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c %L DG, WEFEEEZEZNETAROTHIZERE L) I ErHv
o EHTHROIERHEIL IEEE TH2 L)

R4 /4X

-
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RLYRDBBZRITAN/AX
o R
wa ZERE LT
X;=pu+at+e, & ~WN(0, o?)
TER I NS HERERE

- EEE iERnf
- bL v FHECEHEOZEL) ZHRRINE TR s

FYILIA—Y
o EFE
Xo ZEHD L ISMEREEE LT
X, =X,.1+6&, €& ~WN(0,o?)
ThAARYICE SR S 1L 5 HERIE R
- DR & L b IS - BEOH B ET L
- FEEE LBk

HChlmEE
s EE(K¥pDARETI)
ar,....a, BEREL, Xi,... . X, PEEE LTEA N,
X, =a1X; 1+ +apX;—p+e&, & ~WN(O,0?)
THARNINIC E 2 S 2 R
- FVT LY =7 DL
- WRROEDH 5 (TH L AN SRET 2) €TV

- BEECOHERICHLS
BEIFI98EE

o B (KELg DMAETTIN)
bi,...,bg ZEBEL, Xi,.... X, PHIfEE L THEAONT L E
X[ =b1€t_]+"'+bqet_q+€t, € "‘WN(O,O-Z)
TER I NS EFRIER
- ARROREDOH 2ET IV
- R LHea

B CEREBEFI:6EE

o EFE (KRB (p,q) D ARMA €T L)

al,...,a,,,ln ..... bq %%ﬁ(‘i L, Xl ..... Xmax{p,q} 753\?‘}‘]?;@{@& L“C’%Lx’.érhf: c‘: 3

Xi=a1 Xp 1+ +apXep
+big_ 1+ -+by€_g+ &,
& ~ WN(0, 0%)
TN E F 2 ffEm
- AR - MA €7V D— Al - BERR R RRIIE TV
- EBICHIERICOLD



HoHisaE - ECHE
o WEMWGHEREM: X, t=1,...,T
- X, & Xppp DB t 12X 5T T 7 hDATEE S
BOHME (EFBEEOMEE LD 7 73 h> 0 2F 2 1UT kW)

y(h) = Cov(X:, Xi4n)

- X, E Xy OHBEL 1 12k 657 hDARTEE S
B8R

p(h) =y(h)/y(0) = Cov(X;, Xi4n)/Var(X;)
o W ZWERETTOBIM T — 5 OREEBIRZ BT % 72 0 DO b AN 2 G
ZXECHESE - EXxECHEE

® Eﬁ@ﬂ?f—"ﬁ Xﬁ,...,)ﬁ~ﬁ>€50)ﬁ£ﬁ§
- 77 h OHCIHOHETE : BHAH AL

1 T-h _ _
() = 2 > (X = X)(Xean = X)
t=1

Lyl X, 3 EATY

X
5 7 h O HCHBEDHEE : BEAH D AHRE

S (X = X) (Xian = X)

P/30) = ==

RE (1BE)

R: BCHHE - ECHSBOEHE - BE
o B feats:: ACF()

ACF(.data, y, ..., lag_max = NULL,
type = c("correlation", "covariance", "partial"),
na.action = na.contiguous, demean = TRUE, tapered = FALSE)

#' .data: RERIIT—5% (tsibble 7 7 A)

#' y: GIENRDYN4

#' type: ERMIZNID, St HINARERC L TES

#' na.action: RIBEHOUM, EHEIREZEL EFHEL 2L

#' demean: HTHIDEIEICEWTEEZ 5] ED

- B actf O &iE\21ag=0 ZF R L&\
- Rffi% autoplot ) IZHEWIE V7 7 Z il § 2
- BRI 7 il Ty

toy_acf <- arima.sim(model = list(ar
ma

c(0.8, -0.64),
c(-0.5)),

n = 200) [>
as_tsibble() |> ACF(value)
toy_acf |> autoplot()
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- FHU ARBERDE T IV 64K L KR 50 5 B % Lhig U 22 Z W (el o fE RIE 2 ) 3
i k)

- MABERRIZ O W T AR IR 2 T\ v
— ARMA BRI DWW T b AR IR 2 T e S

AR ETILDIHETE
BEHSE - BCHEE

o EHH 0 DFFER LMERBER X, t=1,..., T
- X, & X OESEIHRS 12X 0TI hDATEE S
BoH5E

v(h) = Cov(X;, Xrsn) = B[ X; Xisn]

- X, &£ Xy OHEB 1 12X TIFT T hDATEE S
B S HERE

p(h) = Cov(Xy, Xr4n) [ Var(X;) = y(h)/y(0)

BEeH2E & AREFIL
« AR(p) EF L :

Xi=a1 X1 +axXe 2+ +apXi p+e

 fRECE BEHTBOBR

y(h) = E[X: Xr+n]
=E[X; (a1 Xpsp-1 +---+ apXiyn—p + €+h)]
= @EX Xl -+ apEIX i Xranop] + B X €ran]
=ary(h—1)+---+apy(h—-p)

Yule-Walker 5123
s 1<h<p%EEZDEUTORRMPED LD

y(1) y(0) y=1) ... y(=p+D)\[a
¥(2) ~ y(1) y©0) ... y(=p+2)||a
v o-n yo-2 . v Na,

- 175113 Toeplitz 1751 &£ HHENL %
- fTHIDSIERN % 51X AR DIREIE—RITKRE %



iRECHEE

« AR(p) EFNL

XI = alxt_l + a2Xt_2 +.-- 4+ apX,_p + €
- 77 p » RECHBRE
AR(p) ETNZIRE L 72 & E D a, DHEEAH (Yule-Walker J7 2D fif)
- 77 p OFil 7 B CIEERE
aj=ay=--=a,.1=0DEZD p(p) FHBETILICE T ZHER)
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FEFBREOLHR
o AL E A7 B K ISR L T
- WD R

X=X+ = Y =X -X1=¢

%« FVILIF—0 BEELDERTA AR (EEE
+ ARIMA B2 : l57% & % £ ARMA BRI 7 2 iERiEf
— WA FIH

Xe=(1+e&)Xi-1 = Y, =log(Xy) —log(X;—1) =log(1+€&) ~ &
s R & RSSO B O 22 8) %2 Bl

S

R: AREFILDHEE
o B9%k fabletools: :model ()

model(.data, ...)
#' .data: WiRSIT—4 (tsibble 7 7 A)
#' ... ETLERIEE

o B9% fable: :AR(Q)

AR(formula, ic = c("aicc", "aic", "bic"), ...)
#' formula: RERIIET IV
#' dc: BT IVERD O DIEHRENE

— stats::ar.ols() & [FAfkDIFEL:
— AN Zefiva g

toy_ar <- arima.sim(model = list(ar = c(0.7,-0.6, 0.5)),
n = 1000) |> as_tsibble()
toy_ar |> model(AR(value)) # €7 /L% HEENT 254
toy_ar |> model(AR(value ~ order(3))) # €T VDX ZHET 55H

)=

toy_ar |> model(AR(value ~ O + order(3))) # V-HHZ G WES
x BEEE T3 AICCREHRERNE) 2 v TREDSHBINICRE S 1L D

R : ARIMA EFILD#EE
o BH% fable: :ARIMA()

ARIMA (formula, ic = c("aicc", "aic", "bic"),
stepwise = TRUE, greedy = TRUE, approximation = NULL, ...)
#' formula: RRIIE T IV
#' ic: T IVEROD O DEREBINE
#' stepwise/greedy/approzimation: T T IVEER D7 DEKIE
#' Z DAt '2fable: :ARIMA' % SIA

— stats::arima() & FIfRDFEE
— R 2 fifiva

10



toy_arima <- arima.sim(model = list(order = c(2,1,2),
ar = c(0.8,-0.5),
ma = c(-0.2,0.2)),
n = 1000) |> as_tsibble()
toy_arima |> model(ARIMA(value)) # [
toy_arima |> model(ARIMA(value ~ O + pdq(2,1,2))) # K% iHiE

R: ETIERS I DB R

9% fabletools: :report ()
- ETNVDMEM

report (object, ...)
#' object: HEEIN/RRIIE T IV

— fitted.values() ¢ 1]
o B3 fabletools: :tidy ()
- REB DI

tidy(object, ...)
#' object: H#fEE I NFRIIET I
#' F#llIZ 2fabletools::tidy.mdl_df' %ZIH

— coef() THHA]
» B4%X fabletools: :augment ()
- HTIEDME - AR EDNG

augment (object, ...)
#' object: HEEINTRINE T IV
#' FfllE '2fabletools: :augment.mdl_df' % Z:H

- HTUTOMEIF fitted()/fitted.values() THH]
— %73 residuals () /resid() TH A

R : EF )LD
» B4%X fabletools: :accuracy()
— R T O HUAS:

accuracy(object, ...)
#' object: HEEINTINRINE T IV
#' GEAllE '2fabletools::accuracy.mdl_df' =S

 B9% fabletools: :glance()

- [EHEHELR & OHTS

glance(object, ...)

#' object: HEEINIFRIIET IV

#' GFfllL '2fabletools::glance.mdl_df' % Z
o B84 feasts: :gg_tsresiduals()

gg_tsresiduals(data, type = "innovation", ...)
#' data: HEE I NIKGRIIE TV

— R IZBIEL feasts: :gg_tsdisplay () 23FIH I %
— BRIy 2 i

11



toy_fit <- toy_arima |> model (ARIMA(value))
toy_fit |> accuracy()

toy_fit |> glance()

toy_fit [> gg_tsresiduals()

S RIRE
e UTDORICEZ L\
- ARGBEZERL, BIARO ZHOWTREZHEEL 23 v
- ARMA BB Z AR L, B ARIMAQO ZH O CTREEREE L 23 »
- HEERROZYUEZRAED HOMHBIRBZ TR Z itk > THEREL 23w

R : BRI 5 ADER (B18)

o B% tsibble: :tsibble ()

tsibble(..., key = NULL, index, regular = TRUE, .drop = TRUE)
B .s =Y

#' key: index DFINEMR (FAIUKEDORL2 T8 %2KT)

#' index: WFHIEM%Z R TI1%28E

o B9%X tsibble::as_tsibble()

as_tsibble(x, key = NULL, index,
regular = TRUE, validate = TRUE, .drop = TRUE, ...)
# oz T—8 WERIA TP 2 FRT—F 7L —24)

— BRIy 2 il

tsibble(date = as_date("2024-01-01") + 0:9,
value = rnorm(10))
tibble(year = 2001:2020,
value = rnorm(20)) |[>
as_tsibble(index = year) # year % [RFFIEHICIEE
AirPassengers |> as_tsibble() # RiR¥IA 7Y = 7 DA

R: &aRFOIDHUL

o BH%l tsibble::filter_index()

filter_index(.data, ..., .preserve = FALSE)
#' .data: tsibble 4 7Y x 7 b
#' ... XEZ2£ITHK (-~ end, start ~ end, start ~ .)

— SR A T

AirPassengers |>
as_tsibble() |>
filter_index("1955-10" ~ "1956-03")

RERE
« FUHORIET — 5 2 AT FOMICE 2 4 & b

tw_data <- read_csv("data/tokyo_weather.csv")

- R[BDT — ¥ % tsibble 7 7 RAICEHLL I &\
- RO T =¥ B LUV ZFOREEOEEZBE L 2 I W
— ARIMA EFAZ2ER L 2 W

12



ETFILICE B FH

ARMA €7 )Lic kB FH

o HEE L 72T V%O T 0 5%
— AR E 7L B F T BUAIEZ o Tl
- MA 5L BlllES ETORT7 A+ 4 XA chlF
— ARMA EF)V: FEOES

o LINY n WK F W ERMEEMEDHER
o BEZZIC & 2 203 R (PR DI 12 & D HEE
o HEE L7/ A ZDOAHEENEIC & & D S ERIX 2 Ak

Forecast by SARIMA model

600-

level

Passengers/1000
s
s
3

1950 1 1955 1

1960 1
Year

10: ARIMA 57V (B72H H ARMA) 12 X 5 FHl

ARETIVICEZFE
o P LY RBROERIRG+ T ¥ 5 DIRST ND YR

thTz+Sz+Rt
b5\

X, =T, X S; X Ry (log X; =logT; +log S; +log R;)
- FL Y FESY  IKHEOBER 7 v 8 L — 0 B ERE
— ZEAIRGT - B 7 BB AR E
- 7YY LAY ARMA €7V 7% R GE
o DREDE ZTT
- 7V LG WY R EOBEN DY 0
- ZfiiRRSY : 1 M OFH03 0

13
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Holt-Winter DA%
o HBECEALE VA 72 I fE ' 7L I2 & 5l

lp = a(x; = Si—m) + (1 =) (-1 + b;-1)
by =B —Li-1)+ (1= B)bi—y
st =y = 1)+ (1 =Y)siom
Resnje =l + by X W+ St _pan
— L, b Rt 128 2 L E OHEEM
— s ERER IS B T B EMEIRST, m 1E IO F
o WXl 1, t—1 128 1F B HEE 2 il U CHEE & 2 FER
o ETS (error-trend-seasonal) € 7 )L D—"D
— AR 2 513 TEIE N I IRR T BE
- R LZZDBETS ETFILEDLFA S

« JREBZERE T VORKRZGA L OEIOND

Forecast by ETS model

600-

level
&0
95

Passengers/1000

1950 1 1985 1 1960 1
Year

11: ETS € 7 )L (expornential smoothing) < & %

2l

COVID-19 OREFEH DA
o JEAESEE D COVID-19 D F— %
- BB g cosl - R
— EREEB HERS - MR - AR
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- FEEB (RS - R - AR - )
- ABiGiR% = 59 5 HEHES
- SENERAET AR
s UM cHws7—%
- HiFo2E - FHGEN R OB EE B (EGFH ) https://covidl9.mhlv.go. jp/public/

opendata/newly_confirmed_cases_daily.csv
BRABHOHR

COVID-19 patients in Japan

number of patients

2020 2021 2022 2023
date

12: 2E D EGE

FIRICHITIRLEROHER
EREMr (SR : 2020/9/15-11/30)
ARIMA ETIVIC & BHE

» #fiE E N7z ARIMA €7V

Series: patients
Model: ARIMA(1,1,1)(2,0,0)[7]
Transformation: log(patients)

Coefficients:
arl mal sarl sar?2
0.4493 -0.8309 0.3709 0.4232
s.e. 0.1635 0.0981 0.1212 0.1353

sigma”2 estimated as 0.03811: 1log likelihood=15.04
AIC=-20.07 AICc=-19.21 BIC=-8.42

15
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number of patients

difference(patients)

COVID-19 patients in Japan
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14: K251 (BE22)
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acf

)

acf

difference(log(patients))

difference(difference(log(patients), lag

=4
@

=4
o

(=4
@

050+
0.25-
0.00-
0.25-
-0.50-
10 1 12
date
050~ 0.50-
026 ________ b ______ 025 o .
"g ‘
a
1
025 T oo oTTTTTTT 025 \_‘ _____________________
7 14 7 14
lag [1D] lag [1D]
15: IR 41 CRAHECZE A+ B %)

date
.2 - ESMAAAS A MNAAN (AN AN S— 0.2 MRS IS SRS (SN (SN SA——
| ’ ‘ | [ ‘ ‘ | | |
0.0 0.0
H. | T N H‘ |‘| ‘|l||l
[}
a
-0.2‘_ __________________________ -0.2‘_ __________________________
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lag [1D] lag [1D]

16: KR 51 oM B+ RE 22 +7 HPEZ)
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log(patients)

Innovation residuals

acf

Fitted by ARIMA model
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Prediction by ARIMA model
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date

19: FHIfE (60 Hor, 80%fSHEIX [H])

FeH
o BREEBOMRIIIEER 2T —%

o MIEDRAL LB Z o B K E AL
- RRI DY) 70 254 (FEEUT 72 B R D 72 80 1 B e 1)
- HAMN % ARMA €7V (BEZERVIZ ARMA €7 V%)
DlAHAEDETH HFREDO NI TIHE

e
R : BRI FH

o BY% fable: :forecast()
forecast(object, h, ...)
#' object: ET INOHEERE
#' h: i FHI
— PHflliZ 7fable: :forecast.X X IZETIV4) 2 &H
— RN Zefiva g

as_tsibble(AirPassengers) |>
model (ARIMA (log(value))) |>
forecast(h = 36) |> autoplot(AirPassengers)
% HH|IZ 1% fabletools: :autoplot.fbl_ts() 23| Z 4%
R: SBETILOHEE
o Bd%L fable: :ETSQ)

19
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ETS(formula, opt_crit = c("lik", "amse", "mse", "sigma", "mae"),
nmse = 3, bounds = c("both", "usual", "admissible"),
ic = c("aicc", "aic", "bic"), restrict = TRUE, ...)

#' formula: RERIIE T IV

#' opt_crit: T NDEmELDIEE

#' dc: T IVERD O DIEHRERHE

#' ZOMFEANX '2fable: :ETS' % £

— WY 2 filfiva T

as_tsibble(AirPassengers) |>
model (ETS(value ~ season("M"))) |[>
components() |> autoplot()

RERE
« DT ORI AR S0

- COVID-19 D7 —% Z [\ Toht « FMZITV 72 S https://covidl9.mhlv.go. jp/public/
opendata/newly_confirmed_cases_daily.csv

- AirPassengers 7 — % Z > THHT - FHIZITVL AR I W
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